

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

<p>Szerkesztőség: Főtér 27. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Megjelen minden vasárnap reggel. Kéziratok nem adatkérvissza.</p>	<p>Előfizetési díj: Egész évre 8 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Hirdetéseket: a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számít. Egyes szám ára 16 fill.</p>	<p>Kiadóhivatal: Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetés-é hirdetési díjak küldendők. Nyilttér petit sora 60 fill</p>
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Költségvetés.

Vármegyénk szabályrendelete arra kötelezi a községi jegyzőt, hogy a jövő évi községi költségvetés tervezetét augusztus hó 1-ig készítse el, tegye közszemlére és tárgyalassa a közgyűléssel; a jegyzők kötelességüknek híven eleget is tettek és a képviselő-testület sok év gyakorlatának megfelelően augusztus 17-re a költségvetés tárgyalása végett ez évben is összehívatott; — azonban daczára annak, hogy úgy a bevételek, mint a kiadások szorosán a mult évek költségvetésének mintájára lettek előirányozva, a közgyűlés még sem tárgyalta azt, hanem egy bizottságot küldött ki annak tárgyalására.

A községi életnek gerinczét a költségvetés képezi, ezért magunk is követeljük, hogy a költségvetés a legnagyobb nyilvánossággal és legbehatóbban tárgyalassék, ámde a Pató Pál-féle rendszert e tárgyalástól mindenképen távol tartani szeretnénk, s óhajtanánk tartanánk, hogy a költségvetés avval a komolysággal és törvénytisztelettel kezeltessek, mely komoly, városunk ügyét szívükön viselő férfiakhoz illik; s mit tapasztalunk, hogy a bizottság, melynek a költségvetést

tárgyalnia kellene, kapva-kap oly ürügyeken, — melyek a tárgyalás hosszú időre való elodázását idézik elő.

Az apróbb építkezések és községi épületek tatarozásánál a bizottság ugyanis nem elégedett meg avval, hogy rendelkezésre állott a mult évek előirányzata és az ezimen tényleg kiadott összegek mennyisége, s így ezen adatok alapján megfelelő összeget előirányozhatott volna, hanem ki lett küldve a másod bíró, hogy tanyáról-tanyára, épülettől-épülethez járva, írja össze és terveze, hogy majd a jövő évben melyik községi épületet, mikép, mily mérvben és mennyi költséggel lesz majd szükséges tatarozni. Természetes, hogy e kiküldetés oly nagy terhet ró a másod bíróra, melynek megfelelni még az esetben sem tudna, ha a legzsensialisabb építész mérnök lenne. Mert akkor sem tudná előre, hogy a tél fagyja és a tavaszi szélviharok egy-egy épületben mi károkat tesznek, ha csak tudományához prófétai ihletesség nem járulna, mely képesítené a jövő méhébe látni és Csongrád község képviselőtestülete által a költségvetés tárgyalására kiküldött bizottságot a jövő eseményekről

értesíteni, hanem attól tartunk, hogy akkor meg nem hinnének Csongrádon a másod bírónak, mert régi tapasztalat, hogy saját városában senki sem lehet próféta.

Nem látjuk át, hogy a másod bíró jelentése mennyiben befolyásolhatja akár a bizottságot, akár a közgyűlést és föltéve, ha befolyásolja is, hogy befolyásolja-e majd a fagyot, szelet, esőt, havat, szélvihart, s minden más egyebet is, mely egy-egy községi épületben kárt tehet, — de nem is tartjuk bajnak, ha a község elhanyagolt épületeire 100 koronával többet, vagy kevesebbet költhet, s éppen azért, mert semmi mérv sincs arra, hogy precise mily összeg lesz a jövőben elég a községi épületek jó karban tartására, ily csekély okért, a községi költségvetés megállapítását elodázhatónak nem tartjuk.

A vármegye szabályrendelete megkívánja, hogy minden község költségvetését szept. 15-ig a törvényhatósághoz beterjessze, hogy az a törvényhatósági bizottság október havában tartandó gyűlésén jóváhagyható legyen.

Megkívánhatja tehát a vármegye Csongrádtól is, hogy a költségvetést oly időben terjessze be,

TÁRCSA

Az új kisasszony.

Írta: **Bokor Rezső.**

Valami szokatlan ünnepség uralkodott egy nap délelőttjén a «Stark és fia» féle bureauban. Tudja az Isten, hogy mi lelte ma mindezeket a mogorva embereket, hogy úgy kinyalták magukat. Nini, még 1/2 örökké dörögő vén Spitzer bácsi is letette azt a vedlet császárkabátot, a mit évtizedek óta hordoz és valami kaczer jaquetot öltött magára. Valami új nyak-kendőféle is diszlekedik rajta.

A saldo contistát egyenesen bábla lehetne vinni, úgy kicsipett a gyerek. Kelemen Sándor, a vörösbajszú pénztárnok még most is illegeti magát. Föl-fölveti a szemit az előtte fekvő pénztárkönyvből a tükörbe és igazít egyet hol a bajuszán, hol a frizuráján. Különös máma ez az egész bankiroda. Ifj. Stark úr, a cégtárs már 8 óraker bent van az irodában, holott más-kor még 9-kor is ott biliárdozik a Petánovitsban. Ni a comptoirista még szegfüt is tűzött a gomblyukába, a hallgatag főkönyvelő pedig vadonat új écharpe nyak-kendőt kötött.

Talán bizony az új kisasszony miatt van ez a nagy cifrázódás? Dehogya, már hogy volna? Bolond föltevés; persze, hogy-

isne, a' kéne még csak, majd bizony egy olyan csitri miatt!

Valamennyi rösteli önmagának is bevallani, hogy de bizony csak azért. Hanem azért a mikor a «csitri» pont 8-kor benyit az irodába, csakugy törtetik magukat, hogy lekapkodják róla, ki a boját, ki a köppenékjét. Id. Stark ur, a főnök is bedugja egy pilanatra a potrohát a belső irodáboi. Itt-ott egy kis suttogás, aztán megkezdődik a szokott napi munka.

De tudja az ördög, nem akar ez mima úgy menni, mint más-kor.

Valamennyinek az motoszkál a fejében, hogy az új, kisasszonynak gyönyörű szőke haja van, meg hogy nagyon kedves, mikor ügyetlenül betintazza az ujjait.

* * *

8 óra előtt ott szoktak ácsorogni a kályha körül. Bosszús valamennyi. A saldocontista fontoskodva beszél valaimit.

... aztán befordultak a legközelebbi saroknál, mert észrevették, hogy követem őket ... aztán az öreg úr, jött szemközt és olyan mérgesen nézett a fiatalra ... botrány ... gyalázat ... nem fogjuk tűrni, hogy emelt fővel járjon itt köztünk ... Tudtam mindjárt, hogy ifj. Stark úr, műve volt az, hogy egy ilyen kétes személy bejusson az irodába ... na ja ... a szeretője ...

Tudja már az öreg úr is, abban van

még becsületérzés, majd kiteszi innen ... pedig kár érte, Isten ügyse kár ... olyan szép lány ...

Eközben megérkezik a kisasszony. Azért csak most is ép úgy kapkodják le a holmiját, mint az első napon. Nemsokára megjön a két főnök is, ijedten rebbennek szét kiki fölhúzza a kabát ujjára a vászonellenzőket, aztán folyik a munka mélységes csöndben.

A napsugár áttör a lebecsajtott zöld rollettákon és ott tánczol az író asztalako. i.

Az öreg chef irodájában megszólal a Márton a kövér irodaszolga csörtet befelé. — Tessen a kisasszonynak bemenni az öreg nagyságos urhoz.

Emezek itt vihogva dugják össze a fejüket, arczukon kárörvendő kifejezés ül. Hangos suttogással adják elő véleményeiket, három, négy is beszél egyszerre.

... majd meglátjátok ... csakhogya már egyszer kidobják innen ... minket kutyába sem vett soha ...

Egyik másik hallgatódzni is próbál, de nem hallatszik ki semmi, mert az ajtó belül bélelve van.

Mikor kijön, mindenki az arczát lesi. A kisasszonynak a következő hónapban javították a fizetését.

4. oldal

2788./tkvi. 1900.

Árverési hirdetményi kivonat.

A csongrádi kir. járásbíró, mint tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy Mayer Alajos bátaszéki lakos végrehajthatónak Borbás Erzsébet férj. Hauczman Gyuláné zombori lakos végrehajthatást szenvedett elleni 789 kor. tőke s jár. iránti ügyében a csongrádi 652. sz. tjkvben A+1. sorsz. alatt felvett, 6/70-ed részben Borbás Erzsébet férj. Hauczman Gyuláné végrehajthatást szenvedett, 64/70-ed részben pedig Fekete Rozál öz. Faragó Istvánné, Faragó Mária férj. Tekulics Sándorné, Faragó Péter, Faragó István, Borbás Rozál kiskoru, Szabó Géza kiskoru és Szabó Margit kiskoru társtulajdonosok nevében álló az 1087-1088. hrsz. ház utáni osztatlas legelői és réti járandóság a végrehajt. törv. 156. §. a) pontja alapján egészben — azonban az 1139/88. és 2068/93. tkszámu végzések következtében Borbás Mihály és öz. Faragó Istvánné szül. Fekete Rozál javára bekebelezett haszonélvezeti jog épségben tartása mellett 374 kor. — a csongrádi 1645. sz. tjkvben A+1. sorsz. alatt felvett 6/140-ed részben Borbás Erzsébet férj. Hauczman Gyuláné végrehajthatást szenvedett 134/140-ed részben pedig Pap István, öz. Faragó Istvánné szül. Fekete Rozál, Faragó Mária férj. Tekulics Sándorné, Faragó Péter, Faragó István, Borbás Rozál kiskoru, Szabó Géza kiskoru és Szabó Margit kiskoru társtulajdonosok nevében álló 2455. hrsz. bökény dűlőben levő 1 hold 1079 □-ól tőrfogatu szőlőföld, a végrehajt. törv. 156. §. a) pontja alapján egészben — azonban az 1139/88. és 2068/93. tkszámmal Borbás Mihály és öz. Faragó Istvánné szül. Fekete Rozál javára bekebelezett haszonélvezeti jogok épségben tartása mellett 285 kor. — a csongrádi 6506. sz. tjkvben A+1. sorsz. alatt felvett 1087-1088. hrszámu 1. ltelkes házból Borbás Erzsébet férj. Hauczman Gyuláné és 6/70-ed rész — azonban a 6575/876., 1139/88. és 2068/93. tkszámmal öz. Faragó Istvánné szül. Fekete Rozál és Borbás Mihály javára bekebelezett haszonélvezeti jog épségben tartása mellett 21 kor. 10 fill. — a csongrádi 2171. sz. tjkvben A+1. sorsz. alatt felvett 6236. hrszámu öreg szőlő dűlőben levő 2 hold 710 □-ól tőrfogatu szőlőföldből Borbás Erzsébet férj. Hauczman Gyuláné és 6/70-ed rész — azonban az 1139/88. és 2068/93. tkszámmal Borbás Mihály és öz. Faragó Istvánné szül. Fekete Rozál javára bekebelezett haszonélvezeti jog épségben tartása mellett 233 korona, végre a csongrádi 6217. sz. tjkvben A+1. sorsz. alatt felvett 9705. hrszámu mámai dűlőben levő 2 hold 228 □-ól tőrfogatu szőlőföldből Borbás Erzsébet férj. Hauczman Gyuláné és 6/70-ed rész — azonban az 1139/88. és 2068/93. tkszámmal Borbás Mihály és öz. Faragó Istvánné szül. Fekete Rozál javára bekebelezett haszonélvezeti jog épségben tartása mellett 207 kor. ezennel megállapított kikiáltási árban az 1900. évi december hó 4-ik napjának d. e. 9 órákor a csongrádi kir. járásbíró helyiségében árverés alá jog bocsájtani s a kikiáltási árban alul is el fog adatni. Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez vetenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismerényt átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon 1900. szeptember 22-én a kir. járásbíró mint tkvi. hatóság.

Laurisin Miklós
kir. aljárásbíró.

UNGVÁRY LÁSZLÓ 300 holdas csongrádi gyümölcsfalokája és szőlőtelepének árjegyzéke megjelent.
mely 500 gyümölcsfal leírását tartalmazza. Nemes csemete eladatik 2 krtól 50 krig. Rendelhető mindenféle vadonca, nagymennyiségű sima és gyökeres szőlővessző. Kapakcsos és sörény-készítésre alkalmasak. Viszonteladók 20-30% engedményt s 4-6 havi hitelt kapnak. Kertészeti eszközök és kitérőborok is adatnak el. Árjegyzék bérmentve küldetik.

623./1900. végr. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szegedi kir. járásbíró 1888 évi Sp. IV. 5433 számú végzése következtében Dr. Buk Herman ügyvéd által képviselt Holtzer Kálmán javára Légrádi Benjámint ellen 149 kor. 92 fill. s jár. erejéig 1898 évi november hó 18-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 629 koronára becsült következő ingóságok u. m: buktorok, varrógépek, ágynemű, 32 pár cipő és egy zöldre festett láda nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbíró 1900. évi V. 339/1 számú végzése folytán 149 kor. 92 fill. hátralé-

kos tőkekövetelés erejéig végrehajthatást szenvedett lakásán Csongrádon leendő eszközlésére 1900. évi október hó 30-ik napjának dél utáni 2 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak még, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz 120. §-a értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Csongrád 1900. évi október hó 19-én.

R. Papp István
kir. bírósági végrehajtó.

LEGNAGYOBB NYEREMÉNY
legszerencsésebb esetben
1.000,000 korona.

Az összes 50.000 nyeremény **JEGYZEKE.**

A legnagyobb nyer. legszerencsésebb esetben: **1.000,000** korona

A nyeremények részletes beosztása a következő:

Készpénzben fizetendő	Jutalom	Korona
1	1 jutalom	600000
1	nyer. á	400000
1	..	200000
3	..	100000
1	..	90000
1	..	80000
1	..	70000
3	..	60000
1	..	40000
5	..	30000
1	..	25000
7	..	20000
3	..	15000
81	..	10000
67	..	5000
3	..	3000
432	..	2000
763	..	1000
1238	..	500
90	..	300
81700	..	200
8900	..	170
4900	..	130
50	..	100
3900	..	80
2900	..	40

50,000 nyer. és jut. összegben **13.160,000**

Nyujsunk kezét a szerencsének!
Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjeggyel!

Az egész világban a legnagyobb esélyekkel bíró m. kir. szabad. osztálysorsjáték legközelebb újból megkezdődik.

100,000 sorsjegyre **50,000**

pénznyeremény jut, tehát az oldaltálló nyereményjegyzék szerint a sorsjegyek felét pénznyereménynyel huzzák ki és egy külföldi sorsjáték sem képes aránylag ily nagy nyereményeket felmutatni, mint a mi magyar osztálysorsjátékunk.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.

Egészben tizenhárom millió 160.000 korona lesz kihuzva és az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai I. osztályhoz: egy nyolczad (1/8) frt — 75 vagyis 1.50 kor. egy negyed (1/4) » 1.50 » 3.— » egy fél (1/2) » 3.— » 6.— » egy egész (1) » 6.— » 12.— » utánvét mellett vagy az összeg előzetes bekül-dése ellenében. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre

f. é. október hó 28-ig

kérünk hozzánk beküldeni,

Török A. és Tsa

BANKHÁZ
Budapest,
V., Váci-körut 4/a.
Fiók: MUZEUM-KÖRUT 11.
és VI Erzsébet-körut 54.

Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki vevőinknek és pedig rövid idő alatt körülbelül három és fél millió koronát.

Rendel. ívelé levágandó. **Török A. és társa főelárusítók Budapest.**

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervzettel együtt küldeni.

Az összeget kor. } utnvételezni kérem } postautalvnyival küldöm. } A nem tetsző törlendő.

Pontos cím: